

# 一纸婚书,他们等了8年

## 监狱特事特办,小两口喜结连理

“请问,你们结婚是自愿的吗?”“是的,我们是自愿的!”“我们自愿结婚!”“啪!啪!”随着钢印压下,两本鲜红的结婚证出炉。“谢谢你,我爱你。”周某哽咽地说完这句话,一把抱住刚成为自己合法妻子的小王……3月26日下午,宿州市埇桥区婚姻登记大厅里,在祝福声中,监狱民警和大厅工作人员共同见证了安徽省宿州监狱服刑人员周某和爱人小王办理结婚证的特殊时刻。这一天,他们足足等待了八年。

■ 侯望斌 何伟 记者 马冰璐 文/图



### 崎岖坎坷的“结婚路”

周某,今年45岁,淮北濉溪人,曾因盗窃获刑3年,随后妻子离他而去杳无音信。2010年,他在宿州一家服装厂认识了年仅22岁,刚刚离异不久的小王。相似的感情经历让两人走到了一起。由于周某未办理离婚,两人一直无法登记结婚,次年,孩子呱呱坠地。为人夫,为人父,周某暗暗发誓努力工作,好好过日子。可好景不长,交友不慎的他染上赌博恶习并欠下巨债。他开始抢劫、偷盗,再次坠入犯罪深渊,2014年9月12日,他因抢劫、盗窃获刑16年6个月,并进入宿州监狱改造。2016年,周某的妻子突然现身,来到监狱和他办理离婚,身陷囹圄的周某决心好好改造,早日回家与小王结婚。

### 苦等八年终喜结连理

转眼2018年到了,监狱民警发现,一向性格开朗,改造积极的周某突然整天唉声叹气、沉默寡言,一番仔细询问后,周某吐露心声,原来,他的孩子已经7岁多了,到了上学的年龄,他必须尽快和小王办理结婚登记,孩子方能顺利入学。为了结婚的事,小王先后6次奔波于民政部

门,但得到的答复都是“根据相关政策规定,结婚双方必须亲自到婚姻登记机关提出申请,办理登记结婚”。可是将服刑人员带出高墙风险很大,这对宿州监狱来说也是从未开过先河的。“孩子要读书,我和小王想领个结婚证,怎么这么难?”周某的心情近乎绝望,随后,监狱民警将此事向上反映。最终,在省监狱管理局的支持和批准下,宿州监狱决定特事特办——押送周某到民政局办理结婚证。

### “好好改造,早日一家团圆”

3月24日上午,周某换上了小王为他精心准备的夹克,监狱民警为他们拍下了一张难得的结婚照片。3月26日下午,一辆标有“司法”字样的警车停在了宿州市埇桥区民政局门口。周某在两名监狱民警的押解下走下警车,他虽身着囚服,戴着手铐和脚镣,但却掩盖不了他既激动又紧张的心情。办理现场,周某签字的双手不停颤抖。当他亲手接过工作人员递过来的结婚证后,和妻子小王激动地拥抱在一起。

周某坚定地表示,一定会好好改造,早点回到妻子和孩子身边,实现一家团圆的梦想。

## 我省高职院校 三项技能大赛在巢湖举行

星报讯(张发平 朱鹏飞) 3月24日,由安徽省教育厅、省经济和信息化委员会、省人力资源和社会保障厅主办,合肥职业技术学院承办的2018年安徽省职业院校技能大赛(高职组)在该校巢湖校区举行。

此次大赛共有“物联网技术应用”“新能源汽车技术与服务”“汽车检测与维修”等三项,来自全省高职院校的67支代表队178名选手参加比赛。“当前国家对技能型人才的尊重和需求日益强烈。”据合肥职业技术学院副院长周晓隆介绍,该校承办的三个省赛赛项既涉及前沿技术又涉足传统行业,能考察学生对于技艺的掌握,又能反映各校对专业建设的理解。

## 90后大学生电商创业 带动全村贫困户增收脱贫

星报讯(丁胜 记者 赵汗青) 2016年初,肥东县启动农村淘宝项目建设,肥东县城镇杨塘社区90后返乡女大学生胡盼盼,通过报名考试、学习培训等程序成为农村淘宝的首批合伙人,在古城镇杨塘社区设立农村淘宝服务站,为村民提供网上代买、代卖、缴费、充值等电商综合服务。

在县电子商务公共服务中心支持下,胡盼盼创建全县首个农产品直营店——“盼盼家的农场”,借助线上线下电商模式,把村民自产的瓜果、蔬菜、大米、鸡蛋、菜子油等农产品通过微商平台销售出去,同时,代销村民散养的土鸡、黑猪肉、土鸡蛋,开业仅4个月时间,月销售额就达到10万元、月收入3万多元。据统计,2017年“盼盼家的农场”使得均每户增加收入1.1万元,让村民手中的优质农产品卖出了优价,帮助乡亲们在网上打开一条销售农产品的渠道。

据肥东县商务局局长陈桂玲介绍,2017年,肥东县农村电商全覆盖建设运营工作成绩突出,建成县电子商务公共服务中心、县农村电商物流配送中心和覆盖全县298个行政村的乡村电商服务网点,新增电商经营主体176个,全年电商扶贫带动1074个贫困户增收脱贫。

## 真证书拿去牟利,还假证蒙骗学生

星报讯(刘瑶 黄河 记者 马冰璐) 组织学生参加考试拿到相关建筑类证书,利用这些证件“挂靠”公司获利,碍于学生多番索要,竟伪造假证件欺骗学生。昨日,记者获悉,经合肥市蜀山区检察院提起公诉,法院一审以伪造国家机关证件、印章罪和伪造事业单位印章罪数罪并罚判处被告人仇某有期徒刑1年2个月、缓刑1年4个月,并处罚金6000元;以伪造国家机关证件罪判处被告人金某有期徒刑1年、缓刑1年2个月,并处罚金4000元。

仇某和金某几年前相识。金某从事建筑咨询行业,需要相关建筑资质证书用于“挂靠”公司获利。而仇某则从事人力资源行业,手中握有不少人脉关系。两人决定合作。2015年,经某学院老师介绍,仇某先后组织该学院吴某、杨某等10名学生参加相关考试,并约定考试通过后将全

数退还学生考试手续费,但证书须交仇某留用1年。这10名学生获得《住房和城乡建设领域专业人员岗位培训考核合格证书》之后,便按约定将证书交给仇某。后仇某将这些证书交给金某“挂靠”到相关公司获利,并收取金某每本证书350元的“手续费”。

2016年,吴某等10名学生在一年约定期满后找仇某索要证书,但仇某只退还了其中3名学生的证书,另外7人的证书因仍在相关公司“挂靠”而无法拿回。为此,仇某与金某通过制假证者制作了假证书交给了多次索要证书的学生。7名学生发现证书编号等信息均不相符。吴某等人报警。

去年5月15日,警方在对仇某的办公室进行搜索时,还查获了两枚事业单位的印章。仇某交代,为方便办理相关手续,他曾于2015年找他人伪造了这两枚印章。

## 长丰供电公司 开展民主评议党员活动

进入3月份以来,国网长丰县供电公司根据省市公司党委工作部署,全面开展了基层党支部组织生活会和民主评议党员活动。紧紧围绕深入学习贯彻党的十九大精神来进行,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,推动基层党支部进一步提升组织力,担负好直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。

为了使活动取得实质性效果,该公司从七个环节着力,一是组织集中学习,打牢思想基础。二是开展谈心谈话,广泛征求意见。三是联系思想工作实际,查找突出问题。四是召开支委会,开展批评和自我批评。五是召开党员大会,民主评议党员。六是坚持实事求是,作出组织评定。七是坚持立行立改,抓好整改落实。

■ 陈建春

## 清明倡议书

建设生态文明是千年大计,功在当代,利在千秋。在刚刚表决通过的《中华人民共和国宪法修正案》中,建设“美丽中国”和生态文明被写入宪法,以协调经济发展和生态保护进程,填补环境治理方面的空白。殡葬业与生态文明息息相关,在生态文明建设当中应当有所作为,并且大有可为,“文明祭扫,生态安葬”正是殡葬行业建设生态文明的切入点和着力点。

清明临近,做好清明节祭扫安全管理和服务保障工作,为经济社会发展营造安全稳定的发展环境,意义重大、责任重大。安徽省殡葬协会偕同所有会员单位,向民众发出如下倡议:

一、节约资源、生态安葬。倡导公墓内集中安葬,墓碑小型化或不立碑;倡导遗体深埋、不留坟头或以树代碑。选择既有地域特色、又符合节地生态要求的葬式葬法,落实绿色发展理念,共建生态文明。

二、厚养薄葬、节俭治丧。百善孝为先,尊老敬老爱老是中华民族传统美德,老人在世时要多关心、常陪伴,勤孝敬、厚赡养。老人逝去后要节俭治丧,不讲排场,不比阔气,自觉抵制迷信低俗活动,做到厚养薄葬、节俭治丧。

三、绿色低碳、文明祭祀。祭扫时,提倡用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀、经典诵读、踏青遥祭、家庭追思会等现代祭祀方式缅怀先辈、追念故人,弘扬慎终追远等优秀传统文化。不焚烧纸钱、不燃放鞭炮、抛洒和摆放祭品,污染人居环境,形成安全隐患。合理安排和选择祭扫日程和出行方式,遵守治安、交通管理秩序,确保祭扫活动安全有序。

四、率先垂范、党员带头。党员干部要认真践行现代殡葬理念,自觉遵守殡葬改革新规定,带头低碳祭扫、文明节俭办丧事,带头参与节地生态安葬,积极宣传文明新风,宣传殡葬改革,监督和制止不文明、不

规范的祭祀行为,以实际行动发挥模范带头作用。

五、合肥大蜀山文化陵园、合肥市殡仪馆、安徽省九华山陵园等单位有公祭共祭公益活动,淮北福寿园纪念陵推出“2018年遗体(器官)捐献缅怀纪念”活动,承诺给遗体捐献者优惠办理身后事;安庆市殡仪馆、桐城市殡仪馆、六安市殡仪馆、界首市公墓、亳州市谯城区天堂宫陵园及明光市九龙山陵园等单位推出“鲜花换祭祀用品”、“电子炮换鞭炮”、“心愿卡”等活动,合肥大蜀山文化陵园、萧县元宝山生态陵园还推出“合肥地铁二号线免费摆渡车”和“免费公交”的便民举措。有需要的民众可拨打电话0551-65606064咨询详情。

社会各界的朋友们,让我们携起手来,从现在做起,从我做起,从每个家庭做起,做文明之风的倡导者和传播者,以移风易俗、低碳祭扫、文明祭祀、节地生态安葬的实际行动,保护绿水青山,共守美丽家园!